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Порівняння фактичного розподілу дерев за коасами Крафта із значеннми наведеними 

Елькерсом, показує, що  у деревостані 90 річного віку значення розподілу приблизно збігається із 

значеннями наведеними Елькерсом, де використані середні значення для деревостанів 110 річного віку. 

Порівнюючи показники деревостану на пробній площі №1, збігається значення часток дерев 

домінуючих груп дерев.    
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БІОЛОГІЧНА ПРОДУКТИВНІСТЬ БУКОВИХ НАСАДЖЕНЬ В 

НАЙПОШИРЕНІШИХ ТИПАХ ЛІСОРОСЛИННИХ УМОВ МІЖГІРСЬКОЇ ФІЛІЇ ДП 

«ЛІСИ УКРАЇНИ» 

BIOLOGICAL PRODUCTIVITY OF BEECH PLANTATIONS IN THE MOST COMMON 

TYPES OF FOREST VEGETATION CONDITIONS OF THE MIZHHIRYA BRANCH OF 

THE STATE ENTERPRISE "FORESTS OF UKRAINE" 

Габор В.Ю. 

Ужгородський національний університет, м. Ужгород, Україна 

У вологій чистій субучині фактичний запас букових насаджень на відповідній території складає 82,7 % 

від їх максимально можливого потенційного запасу. Це вказує на наявність можливості підвищення 

продуктивності цих деревостанів шляхом оптимізації використання ресурсів. Найнижчий рівень використання 

лісотипологічного потенціалу спостерігається у групі деревостанів віку 6-10 років, а також у деревостанах віку 

171-180 років. Найбільш високими показниками характеризуються насадження, що знаходяться у віковому 

діапазоні 71-80 років та 81-90 років. Загальна втрата депонованого вуглецю збільшується від молодняків до 

перестійних насаджень, що може бути пов'язане з різними показниками фітомаси та росту дерев. 

Ключові слова: букові насадження, біологічна продуктивність, фітомаса.  

Вступ. Лісотипологічний аналіз має на меті оцінку лісівничо-економічного потенціалу 

деревостану в чистій вологої субучині, спрямовану на вибір оптимального напряму лісового 

господарства відповідно до особливостей цих насаджень. Аналіз включає оцінку розповсюдження 
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вологої чистої субучини, аналіз зміни видів дерев у насадженні, встановлення природного еталону для 

таких насаджень з високим рівнем повноти та потенційним лісовим запасом, а також розрахунок 

ефективності використання лісотипологічного потенціалу. Фактичний запас на площі відповідного 

типу лісу в деревостанах становить 82,7 % від потенційного максимального запасу. Це свідчить про 

наявність резерву у розмірі 17,3 % для підвищення продуктивності насаджень вологої чистої субучини 

на цьому лісогосподарському підприємстві. Найнижчий рівень використання лісотипологічного 

потенціалу спостерігається у групі деревостанів віку 6-10 років, що складає 39,2 %, а також у 

деревостанах віку 171-180 років і становить 67,0%. Найбільш високими показниками 

характеризуються насадження, що знаходяться у віковому діапазоні 71-80 років (105,3 %) та 81-90 

років (95,8 %). 

Результати та обговорення. Лісівнича ефективність лісотипологічного потенціалу є 

ключовим показником, що дозволяє виявити втрати деревини, які залишаються незаготовленими чи 

недобраними підприємством під час лісового господарства. Ці втрати деревини виявлені під час 

проведення аналізу типології насаджень вологої чистої субучини, що показані в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Оцінка продуктивності типологічного аналізу букових насаджень 

Вікова група насаджень 
Недобір деревини 

з 1 га. м3 
Площа, га Втрати деревини тис.м3 

Молодняки 7,8 928,2 7,2 

Середньовікові 23,9 1237,9 29,6 

Пристигаючі 57,8 743 42,9 

Стиглі 72,0 678,7 48,9 

Перестійні 130,3 434,4 56,6 

Разом - 4022,2 37,1 

Видно, що кожна вікова група насаджень показує недобір деревини, але його рівень різний для 

різних груп. Найбільший недобір спостерігається у групи «Перестійні», а найменший - у 

«Молодняків». 

Депонування вуглецю в лісових екосистемах - це процес, що підпорядкований багатьом 

факторам, таким як вік насаджень, породний склад,  продуктивність, а також природні та антропогенні 

впливи. Визначення запасів вуглецю у живих деревах використовується за допомогою коефіцієнтів 

переводу. Ці коефіцієнти відображають відношення фітомаси конкретної частини деревини в 

абсолютно сухому стані до її об'єму. При приблизних розрахунках прийнятним коефіцієнтом вмісту 

вуглецю у деревині є 0,5, а для інших частин рослинності – 0,45. Для більш детального вивчення 

величини вуглецевого депонування використовували розрахунки на 1 гектар за рік насаджень вологої 

чистої субучини (С3–Бк) у різних вікових групах таблиця 2 

Таблиця 2 

Розрахунок депонованого вуглецю за рік деревостанами 

Вікова група 

насаджень 

Недобір 

деревини 

з 1 га. м3 

Площа, 

га 

Втрати деревини 

тис.м3 

Втрати депонованого 

вуглецю, тис.т 

Молодняки 7,8 928,2 7,2 3,61 

Середньовікові 23,9 1237,9 29,6 14,82 

Пристигаючі 57,8 743 42,9 21,47 

Стиглі 72,0 678,7 48,9 24,43 

Перестійні 130,3 434,4 56,6 28,30 

Разом - 4022,2 37,1 92,63 

Дані вказують, що рівень втрат депонованого вуглецю зростає разом із зростанням віку 

насаджень. Загальна втрата депонованого вуглецю збільшується від молодих насаджень до 

перестійних. Це може бути пов'язано з різними показниками фітомаси деревини, яку втрачають ці 
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вікові групи, а також можливими різницями у конверсійних коефіцієнтах, які використовуються для 

розрахунку втрат депонованого вуглецю. Ці відмінності можуть виникати через зміни у структурі 

деревостану: більш старі дерева мають більшу фітомасу та можуть втрачати більше деревини через 

природні фактори або антропогенні впливи. Також, можуть існувати різні швидкості росту для різних 

вікових категорій, що також може впливати на втрати деревини та, відповідно, втрати депонованого 

вуглецю. Фактичне та потенційне депонування вуглецю на гектарі залежно від вікових груп насаджень 

наведено на рис. 1 

 

Рис. 1 Депонування вуглецю буковими насадженнями 

Основна відмінність між фактичним та потенційним депонуванням полягає в тому, що 

потенційне депонування визначає максимальну можливу кількість вуглецю, яку можуть зберігати ліси, 

у той час як фактичне депонування вказує на реальну кількість вуглецю, що вже зберігається у лісових 

насадженнях в даний час. 

Висновки. Наявність значного потенціалу для підвищення продуктивності та ефективності 

використання ресурсів у лісовому господарстві на досліджуваних ділянках. Частка фактичного запасу 

в порівнянні з потенційним підтверджує наявність резерву для оптимізації лісового господарства на 

цих ділянках. Різні вікові категорії насаджень мають різний рівень недобору деревини, що свідчить про 

нерівномірність у використанні лісових ресурсів. Групи «Перестійні», «Стиглі» та «Пристигаючі» 

виявилися менш ефективними у використанні ресурсів, де виявлено найбільший недобір деревини. 

втрати депонованого вуглецю зростають із збільшенням віку насаджень, проявляючи різницю між 

фактичним та потенційним депонуванням вуглецю. Ця різниця, ймовірно, виникає через різні фактори, 

такі як у структурі деревостану, швидкість росту та можливі антропогенні впливи. 
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УДК 630*232 

ПРИРОДНЕ ПОНОВЛЕННЯ БУКА ЛІСОВОГО (FAGUS SYLVATICA L.) В УМОВАХ 

ЗАПЕРЕДІЛЯНСЬКОГО ЛІСНИЦТВА МІЖГІРСЬКОЇ ФІЛІЇ ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ» 

NATURAL REGENERATION OF THE FOREST BEECH (FAGUS SYLVATICA L.) IN 

THE CONDITIONS OF THE ZAPEREDILYAN FORESTRY OF THE MIZHHIRSK 

BRANCH OF THE STATE ENTERPRISE "FORESTS OF UKRAINE" 

Дичка Є.А. 

Ужгородський національний університет, м. Ужгород, Україна 

У роботі наведено інформацію про природне поновлення бука лісового на різних пробних площах. 

Виявлено суттєві відмінності у кількості поновлення між різними пробними площами, з високими значеннями 

на ТПП-5 та низькими на ТПП-3. Досліджено також відсоток поновлення у різних висотних діапазонах, з 

варіаціями між пробними площами. Це дозволяє розуміти динаміку зростання природного поновлення на 

окремих територіях, що є ключовим для стратегій лісового господарства. 

Ключові слова: природне поновлення, Fagus sylvatica L., підріст.  

Вступ. Відновлення лісу відіграє важливу роль у підтриманні екологічно збалансованих та 

високопродуктивних деревостанів. Для досягнення ідеального деревостану, який відповідав би 

найвищим стандартам якості та продуктивності, потрібно вкласти значні зусилля та ретельно 

розробити стратегію відновлення [1, 2, 4].  

Методика досліджень. Один з ключових аспектів у цьому процесі – це врахування екологічних 

умов, які впливають на ріст і розвиток конкретного виду дерев. Важливо адаптувати обрані види дерев 

до місцевого клімату, ґрунтів та інших природних факторів. Також слід враховувати вплив людської 

діяльності, яка може вплинути на природний баланс у лісових екосистемах [4, 5]. Для оцінки 

природного поновлення бука лісового в межах Запереділянського лісництва ми обрали шість лісосік, 

де проводилися рубки головного користування (включаючи рівномірно-поступові рубки). Таксаційна 

характеристика деревостанів до рубки наведені в таблиці 1.  
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